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ČSÚ překreslil obrázek české ekonomi-
ky. Ekonomika podle nových údajů začala zpo-
malovat už v roce 2007 z 6,8 % v roce 2006 na 
nově uváděných 5,9 % (původně 6,6 %!). Růst 
ekonomiky ve třetím čtvrtletí byl také dost 
výrazně revidován o 0,5 procentního 
bodu ze 4,7 % na 4,2 %. Překvapivá je i 
struktura růstu: zatímco investice neče-
kaně vzrostly (pravděpodobně nemalou 
zásluhou Hyundai), zásoby se v porov-
nání s loňským rokem dramaticky sníži-
ly (z 24,8 mld. Kč na 13 mld. Kč). Také 
spotřeba vlády zásluhou zdravotních 
pojišťoven výrazně narostla (o 3,7 %).  

Hlavním tahounem růstu české 
ekonomiky zůstal sice zahraniční ob-
chod, ale nárůst vývozu se výrazně snížil (z 
necelých 14 % ve druhém čtvrtletí na 5 % ve 
třetím čtvrtletí). Takže největší zásluhu na růstu 
české ekonomiky si tentokrát paradoxně připsal 
dovoz, jehož přírůstek spadl z 9,7 % na 1, 6 %.  

Česká republika se zařadila svým růs-
tem na třetí místo v regionu střední a východní 
Evropy za Slovensko (7,1 %) a Polsko (5,6 %). 
Vůči zemím Evropské unie si ČR udržuje stále 

velký náskok. Růst ekonomik EU27 ve třetím 
čtvrtletí dosáhl jen 0,8 %. 

Zlatá éra růstu české ekonomiky je 
definitivně za námi, jak naznačily údaje za říj-
novou obchodní bilanci a listopadovou neza-

městnanost. Propad ekonomik eurozóny 
do recese, utlumí růst české ekonomiky 
v příštím roce zhruba na 2,5 %. Spotře-
ba a nošovická automobilka udrží čes-
kou ekonomiku nad hladinou recese. 
Bude-li ale evropská recese hlubší (ve 
tvaru podlouhlého písmene „L“) a růst 
reálných mezd v ČR namísto mírného 
zrychlení zpomalí, růst české ekonomi-
ky se dostane pod 2 %, přibližně na 1,6 
%. Ale i za tohoto scénáře si česká eko-

nomika udrží slušný náskok před Evropou. 
Pro centrální banku jsou informace o 

růstu HDP dalším argumentem pro snížení 
sazeb. Na svém nadcházejícím zasedání bude 
podle našeho názoru řešit otázku, zda snížit 
sazby o čtvrt nebo rovnou o půl procentního 
bodu. 

H e l e n a  H o r s k á ,  e k o n o m i c k ý  v ý z k u m  
R a i f f e i s e n b a n k   

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Zadlužování domácností se zpomaluje  

Tempo zadlužování domácností v ČR se zpomaluje. Zatímco v posledním čtvrtletí 2007 vzrostly 
úvěry v Bankovním registru klientských informací každý měsíc v průměru o 2,2 %, ve 3. čtvrtletí 2008 
to bylo o 1,6 %. "Za snížením tempa růstu celkového objemu úvěrů stojí pokles nově poskytnutých úvěrů. 
Zatímco v posledním čtvrtletí roku 2007 vzrostl objem nově poskytnutých úvěrů o necelých 8 %, ve 3. 
čtvrtletí 2008 naopak o téměř 3 % poklesl," uvedla výkonná ředitelka společnosti Czech Banking Credit 
Bureau Zuzana Pečená. Pokles nově poskytnutých úvěrů zaznamenala i u hypoték a úvěrů ze stavebního 
spoření, které tvoří okolo 73 % všech úvěrů evidovaných v bankovním registru. Přestože celkový objem 
hypoték letos ve 3. čtvrtletí vzrostl o 22,4 mld. na 468,6 mld. Kč, proti poslednímu čtvrtletí roku 2007 je 
tento nárůst o více než 5 mld. Kč nižší. Obdobně u úvěrů ze stavebního spoření byl nárůst ve 3. čtvrtletí 
roku 2008 o 1,6 mld. Kč nižší než v posledním čtvrtletí 2007. 

Banky mají předpoklady vyhnout se problémům 
Banky v ČR mají vzhledem ke své dobré situaci v období před finanční krizí předpoklady 
vyhnout se dramatičtějším problémům i při relativně výrazném zpomalení ekonomiky. Le-
tošní zisk bankovního sektoru by asi měl překonat rekordních 47 mld. Kč z loňska, uvedl 
viceguvernér ČNB Miroslav Singer: "Poslední dostupná neauditovaná čísla naznačují, že 
se v roce 2008 můžeme dočkat vyššího čísla (zisku). Bude také záležet na vlivu případných 
jednorázových operací (například prodeji podílů pražské burzy) na výsledky bank."  

ČNB změní kurzovní lístek 
V souvislosti s přechodem Slovenska na euro změní ČNB kurzovní lístek devizového trhu. Slo-

venskou korunu ČNB nahradí indickou rupií. Kurzy devizového trhu stanovené a zveřejněné 31. prosin-
ce a od toho dne i platné budou publikovány v dosavadní podobě. Indická rupie nahradí slovenskou 
korunu v kurzech devizového trhu, které budou stanoveny 2. ledna 2009 a od téhož dne budou i platit. 

Moody's snížila čtyřem bankám výhled ratingů 
Ratingová agentura Moody's Investors Service snížila čtyřem bankám z ČR výhled některých 

ratingů z pozitivního na stabilní. Změně ratingového výhledu předcházela úprava pro celou Českou 
republiku. V případě České spořitelny, ČSOB a Komerční banky jde o výhled ke známce A1 pro dlouho-
dobé vklady v zahraniční měně. České exportní bance pak výhled upravila u známky Aa1 pro dlouhodo-
bé dluhopisy v zahraniční měně. Změna ratingového výhledu ČR se dotkla jen těch finančních institucí, 
jejichž devizové vklady a dluhopisy se na celostátní rating vážou. Všech jejich dalších nynějších ratingů 
a výhledů se to nedotklo, poznamenala Moody's. 

Česká ekonomika zpomalovala už loni 

Společnost Next Finance  
má novou posilu 

Společnost Next Finance má od 
letošního prosince novou posilu. 
Je jí Ivona Hrušová, která se 
bude specializovat především na 
analýzu domácích a světových 
akciových trhů. V čele analytic-
kého týmu společnosti zůstává i 
nadále jako hlavní ekonom Vla-

dimír Pikora, ředitelkou společnosti je Markéta 
Šichtařová. Ivona Hrušová se narodila v roce 
1985. Je absolventkou magisterského studia na 
Fakultě sociálních věd Univerzity Karlovy. Stu-
dovala také v Dánsku. Se společností Next Fi-
nance spolupracuje jako stážistka od počátku 
roku 2008. 
Změny ve vedení  
České exportní banky 
Ke dni 31. 12. 2008 odstoupil  Ing. Josef Tauber, 
dosavadní předseda představenstva, z funkce 
člena představenstva České exportní banky. Do-
zorčí rada banky na svém zasedání zvolila čle-
nem představenstva s účinností od 1. 2. 2009  
Ing. Michala Bakajsu. Konkrétní rozdělení kom-
petencí a odpovědnosti za jednotlivé úseky ban-
ky  projedná představenstvo na svém první zase-
dání v novém složení. 

LIDÉ 

Příjemné prožití Vánoc  
a hodně úspěchů, štěstí, zdraví 

i pohody v roce 2009 –  
a především hodně síly v boji s 

globální finanční krizí –  
přeje všem čtenářům redakce. 
Příští číslo newsletteru vyjde  

5. ledna 2009.  

V prosincovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• aktuální analýze finanční krize  
• implementaci Pilíře I v bankách 
z pohledu regulátora 
• chování bank ve vztahu              
k nemovitostem 
• investicích do zlata a diamantů 
• auditním výboru                           
a jeho významu 
• pojišťovnách a jejich IT 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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Rozpočet ČNB stoupne na 2,35 mld. Kč 
Česká národní banka bude příští rok hospodařit s 2,35 mld. Kč a ve srovnání s letošním rokem 

její rozpočet stoupne o 9,3 %. Důvodem nárůstu rozpočtu je zvýšení výroby bankovek a mincí. 

ČSÚ sníží počet statistik, změní i termíny 
ČSÚ sníží počet Rychlých informací, tj. pravidelných ekonomických statistik, na 20 z letošních 

22. Úřad též změní termín zveřejňování těchto údajů, nově nebudou publikovány od konce sledovaného 
období podle počtu pracovních dnů, ale kalendářních dnů. Kalendář pro rok 2009 je již na internetu. 

Zahraniční obchod v říjnu  
Zahraniční obchod skončil v říjnu se schodkem téměř 4 mld. Kč, což je meziroční zhoršení o 

12,1 mld. Kč a současně největší negativní meziroční změna od roku 1994. Propad nejvíce ovlivnil růst 
deficitu v obchodě s minerálními palivy a pokles přebytku v obchodě se stroji a dopravními prostředky.  

Vyšší pojištění bankovních vkladů  
Pojištění bankovních vkladů v ČR se zvýší. Prezident Václav Klaus podepsal novelu bankovní-

ho zákona, kterou vláda a zákonodárci reagují na důsledky světové finanční krize. Nově tak budou pojiš-
těny vklady až do částky 50 tis. Kč, zatímco dosud je tento limit poloviční. Novela počítá také s tím, že 
nově bude pojištěn celý vklad, zatímco nyní je to jen z 90 %. Novela, kterou sněmovna i Senát projedna-
ly ve zrychleném řízení, začne platit dnem vyhlášení ve Sbírce zákonů. 

Běžný účet snížil schodek na 31,5 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance ve 3. čtvrtletí skončil schodkem 31,5 mld. Kč po deficitu 57,7 mld. 

Kč ve 2. čtvrtletí. Od června do konce září loňského roku byl schodek běžného účtu 35,15 mld. Kč.  

Codex Gigas – Ďáblova bible 
Společnost Zlaté Mince – Numismatika vydává exkluzivní kolekci zlatých a stříbrných medailí 

Codex Gigas. Kouzlo dobových ilustrací Codexu Gigas zachytil neopakovatelným způsobem akademic-
ký sochař Vladimír Oppl a rytecké práce provedl akademický sochař Lubomír Lietava. Kniha známá pod 
názvem „Ďáblova bible“ vznikla v prostředí benediktinského kláštera v Podlažicích u Chrudimi.   

ČNB zadržela ke konci září 3242 padělků 
V ČR bylo od ledna do konce září zadrženo podle údajů ČNB 3242 padělaných a pozměněných 

bankovek a mincí. Ve stejném období loni bylo zadrženo 2520 padělků. Nejvíce padělků mincí a banko-
vek bylo v českých korunách, celkem 2110. Celkem 876 padělků bylo v eurech a 123 v dolarech. Zbytek 
připadá na další měny mimo eurozónu. Počet pozměněných a padělaných peněz v dolarech meziročně 
klesl, naopak počty padělků v eurech a českých korunách stouply. Vedle padělků zadržela centrální ban-
ka za devět měsíců 789 kusů napodobenin. Nejčastěji padělané byly loni tisícikoruny a pětistovky.  

Tomšík: Trhy by se mohly zvednout příští rok 
Člen bankovní rady ČNB Vladimír Tomšík věří, že ekonomická situace ve světě by se mohla 

začít zlepšovat v roce 2010 a finanční trhy by se mohly zvednout již příští rok. V ČR podle něj dojde k 
prudkému zpomalení ekonomického růstu, nicméně recesi bychom se měli vyhnout.  

Český finanční systém je od krize izolován 
Český finanční systém nadále zůstává poměrně dobře izolován od globální 
finanční krize a banky v ČR mají ve srovnání se zeměmi EU více než 
dvojnásobek vlastních zdrojů, ze kterých financují půjčky. Na mezinárod-
ním finančním fóru Zlaté koruny věnovanému finanční krizi to řekl člen 
bankovní rady ČNB Robert Holman. Podle ekonoma Jana Švejnara jsme 
nyní ovšem teprve v poločase světové krize. Podle Holmana chrání ban-
kovní systém před nedostatkem zdrojů i velký objem vkladů v bankách. 

Problémem může být podle něj ale zvýšená nervozita na mezibankovním trhu, kde se tržní úrokové 
sazby vzdálily od sazeb ČNB. Holman uvedl, že situace je zralá na další snížení úrokových sazeb. Nevy-
loučil, že ke snížení by mohla bankovní rada přistoupit již tento týden.  

Nejdražší diamant, který byl na území ČR prodán 
Nejdražší diamant, který byl kdy na území ČR prodán, našel svého kupce v Praze v rámci nej-

větší výstavy diamantů a šperků v ČR. Den po otevření výstavy si diamant za 34 mil. Kč našel svého 
majitele. Prodej uskutečnila česká společnost Diamonds International Corporation – D.I.C.  

Ročenka Scott & Rose 
Analýzy, srovnání,  monitoring retailového ban-
kovního trhu včetně komplexního hodnocení 
bank podle nabízených služeb pro klienty, to je 
hlavní náplní Ročenky 2008 společnosti Scott & 
Rose (viz příloha).  Ročenka  čerpá z rozsáhlé 
marketingové znalostní databáze, která obsahuje 
čtyři miliony datových položek o finančních 
produktech, tj. poplatcích, úrokových sazbách, 
produktech, jakými distribučními kanály jsou 
produkty prodávány, pro jaký segment jsou urče-
ny, jakými marketingovými nástroji jsou nabíze-
ny včetně náhledu a srovnání s okolními státy.  
Tato datová základna, podpořená specializovaný-
mi výzkumy, umožňuje vyhodnotit nabízené 
služby jednotlivých bank z klientského pohledu 
(rozsah nabízených služeb, cena služeb pro určité 
modelové typy klientů,  kvalita a srozumitelnost, 
dostupnost, zajímavé produktové inovace a další 
parametry). Předpokládáme,  že Ročenka přinese 
zajímavé informace  nejen pro pracovníky mar-
ketingu, produktového managementu, ale že 
zaujme především vrcholové vedení  bank. 

Nová pamětní  
stříbrná mince ČNB 
ČNB vydá 7. ledna 2009 do oběhu pamětní stří-
brnou dvousetkorunu u příležitosti předsednictví 

České republiky v Radě Evropské 
unie. Mince je ražena ze slitiny 
obsahující 900 dílů stříbra a 100 
dílů mědi a vydává se ve dvojím 
provedení, v běžném a špičkovém 

(proof). Průměr mince je 31 mm,  hmotnost 13 g  
a síla 2,4 mm. K minci se dodává katalogová 
karta žluté barvy s modrým tiskem, na níž je 
popis mince a její plastické vyobrazení.  
Na líci dvousetkoruny je kompozice stylizova-
ných heraldických zvířat z velkého státního zna-
ku, po jejímž obvodu je 12 pěticípých hvězd 
symbolizujících EU. Na obvodu je název státu 
„ČESKÁ REPUBLIKA“ a označení nominální 
hodnoty mince „200 Kč“. Značka České mincov-
ny se nachází při spodním okraji mince mezi 
názvem státu a hvězdami. Na rubové straně je 
kruh 12 pěticípých hvězd. Při pravém, spodním a 
levém okraji je dvouřádkový neuzavřený opis 
„PŘEDSEDNICTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V 
RADĚ EVROPSKÉ UNIE“. Při pravém horním 
okraji je ročník ražby „2009“ a při horním okraji  
státní vlajka ČR. Autorem mince je Josef Opliš-
til. Jeho iniciály, tvořené spojenými písmeny 
„OJ“, se nacházejí při levém okraji státní vlajky. 

 

Měsíčník vydavatelství Economia 

Bankovnictví 
• každý měsíc – odborný časopis 
• každý týden – elektronický newsletter  
• každým okamžikem profesionální website 

Bankovnictvi.iHNed.cz 
Objednávky předplatného na zelené lince  

800 11 00 22 nebo na  
http://Bankovnictvi.iHNed.cz  
Ukázkový výtisk ZDARMA: 

http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=BA 

NOVÉ MINCE 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 17. prosince 2008 na seminář: 
 

PLATEBNÍ STYK V SOUVISLOSTECH 
lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D. 
Na semináři se bude hovořit o tuzemském a mezibankovním platebním styku a o vazbách 
tuzemského platebního styku na platební styk zemí EHP. Probrán bude též vztah směrnice 
EU o platebních službách na vnitřním trhu k platebnímu styku ČR a v neposlední řadě i do-
pad nové právní úpravy opatření proti legalizaci výnosů z trestné činnosti na platební styk. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://Bankovnictvi.iHNed.cz
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=BA
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Sadil: Hypoteční trh letos klesne 
Hypoteční trh v ČR letos podle odhadů generálního ředitele Hypoteční banky Jana 
Sadila klesne. Hypoteční banky poskytnou drobným klientům v nových hypotékách 
kolem 120 mld. Kč, když loni to bylo přes 142 mld. Kč. V příštím roce bude úspě-
chem, pokud banky půjčí stejnou sumu jako letos. Za devět letošních měsíců objem 
poskytnutých hypotečních úvěrů občanům klesl meziročně o 15,4 % na 90,4 mld. Kč. 
Za celý rok by tak trh mohl klesnout zhruba o 15 %. Ještě na počátku roku hypoteční 
bankéři předpovídali růst od 10 % až 25 %. V následujících měsících nelze podle Sadi-
la očekávat na hypotečním trhu ani razantní snížení úrokových sazeb, které by kopíro-
valo vývoj úroků stanovovaných centrální bankou.  

Nakupovat a platit kartou v zahraničí se vyplatí 
Nákupy v zahraničí pomocí platební karty se stávají stále populárnějšími. Svědčí o tom 40% 

meziroční nárůst plateb platebními kartami klientů ČSOB v zahraničí. K meziročnímu nárůstu došlo také 
u výběrů z bankomatů v zahraničí, a to o 27 %.  „Nejfrekventovanějšími měsíci pro nakupování v zahra-
ničí jsou říjen, listopad a prosinec. Konkrétně v předvánočním období se počet transakcí pravidelně rok 
od roku zvyšuje,“ říká Martin Eyberger, výkonný manažer segmentu Platební komfort ČSOB.  

Levnější očkování s kreditkou bene+ 
Konec roku je vhodná doba nejen na očkování proti chřipce, ale také na očkování například proti 

klíšťové encefalitidě či žloutence typu A. Vakcinace však může představovat výrazný zásah do rodinné-
ho rozpočtu, zejména pokud ji najednou podstoupí více členů rodiny. Proto roste popularita financování 
očkování na úvěr. S kreditní kartou bene+ lze navíc i ušetřit, a to až několik desítek korun. „Za každý 
nákup, očkování nevyjímaje, uhrazený jejím prostřednictvím získává majitel karty zpět minimálně pro-
cento ze zaplacené částky. Platit kartou lze přitom na více než polovině očkovacích míst,“ vysvětluje 
Viktor Houška, Business Development Manager kreditních karet GE Money Multiservis.   

Petr Kříž získal prestižní ocenění ACCA 
Petr Kříž, partner v oddělení Auditorských služeb společnosti Pricewaterhouse-
Coopers ČR, obdržel ve Velké Británii prestižní mezinárodní cenu ACCA Annu-
al Achievement Award 2008. Toto ocenění je každoročně udělováno Asociací 
certifikovaných účetních významným osobnostem, které výrazným způsobem 
přispívají k rozvoji účetní a finanční profese v mezinárodním měřítku. Petr Kříž 
je prvním českým odborníkem na účetní problematiku, který tuto cenu získal. 

Pobočka ČS v Rytířské má novou podobu 
Česká spořitelna otevřela nově zrekonstruovanou historickou pobočku v pražské Rytířské ulici. 

Po čtyřech letech úprav tak klienti mohou přijít do neorenesančního paláce pro moderní bankovní služ-
by. Vlajková loď v pobočkové síti ČS bude sloužit drobným a firemním bankovním klientům, budovu 
však může navštívit i veřejnost díky nově otevřené kavárně, k dispozici bude i konferenční centrum. 

LBBW podpoří festival ve Zlíně  
Již šestým rokem je LBBW Bank CZ partnerem Mezinárodního filmového festivalu pro děti a 

mládež, který se tradičně koná ve Zlíně. Dohodli se na tom zástupci obou stran na slavnostním setkání, 
které se konalo 4.prosince v kopuli banky LBBW v Praze. Festival bude probíhat ve dnech 31. 5. až 7. 6. 
2009 a projekce filmů se budou konat jak ve Zlíně, tak i v Praze.   

Kreditní karta Visa ČSA od UniCredit 
UniCredit Bank rozšíří od 1. ledna 2009 nabídku služeb u nejžádanějších osobních kont o mož-

nost získat za zvýhodněných podmínek kreditní kartu Visa ČSA. UniCredit Bank je první bankou na 
trhu, která zařadila tuto kartu do standardní nabídky svých služeb. Klienti UniCredit Bank, kteří využí-
vají osobní konta MOZAIKA, KOMPLET nebo EXKLUSIVE, mohou získat kartu Visa ČSA se slevou 
50 % za vydání a použití karty. Ročně zaplatí za tuto prestižní kartu pouze 250 Kč.  

Kampaň na ČSOB Studentské konto Plus  
Tisíce nově zřízených Studentských kont Plus – s takovým výsledkem byla ukončena podzimní 

kampaň, během níž ČSOB představila benefity Studentského konta Plus. Kampaň byla zaměřena na 
vybranou skupinu studentů: budoucí právníky, doktory, IT odborníky a ekonomy. Probíhala v devíti 
univerzitních městech ČR na 26 vysokých školách.  

Raiffeisenbank navyšuje kapitál 
Podobně jako v minulých letech Raiffeisenbank na konci roku navyšuje základní kapitál. Navý-

šení o 1,675 mld. Kč umožní bance pokračovat v rychlé expanzi. Z dosavadních 4,889 mld. Kč tak zá-
kladní kapitál po zápisu do obchodního rejstříku vzroste na 6,564 mld. Kč. Raiffeisenbank chce také 
otevírat nové pobočky v městech nad 50 000 obyvatel. "Nechceme být masovou bankou, ale zaměříme se 
na naše cílové skupiny: občany s nadprůměrnými příjmy, podnikatele a střední firmy. Těmto skupinám 
chceme nabídnout komplexní servis, nadstandardní a ojedinělé služby," řekl mluvčí Tomáš Kofroň. 

Světová ekonomika podle 
SB zpomalí na 0,9 % 
Hospodářský růst ve světě se příští rok v důsled-
ku krize zpomalí na 0,9 % z letošních 2,5 % a 
vyspělé země utrpí pokles. Předpověděla to v e 
svém výhledu Světová banka (SB) a nevyloučila, 
že svět upadne do velmi hluboké recese. 
EIA o poptávce po ropě  
Světová poptávka po ropě zaznamená v důsledku 
globální recese pokles letos i příští rok a bude tak 
poprvé od 70. let minulého století klesat dva roky 
za sebou. Předpověděl to v krátkodobém výhledu 
ropné poptávky Úřad pro energetické informace 
(EIA) při ministerstvu energetiky USA. Pro le-
tošní rok EIA očekává globální pokles poptávky 
o 50 000 barelů denně. V roce 2009 by pak měla 
být spotřeba nižší o 450 000 barelů denně, sdělil 
EIA v měsíční zprávě. EIA počítá pro příští rok s 
globální recesí, v níž se růst světového HDP 
kvůli finanční krizi zpomalí na 0,5 % z letošních 
odhadovaných 2,7 %. Ještě minulý měsíc EIA 
předpovídal, že globální HDP příští rok vzroste o 
1,8 %. Průměrná cena ropy v příštím roce podle 
EIA proti letošnímu průměru výrazně klesne na 
51 USD za barel. Nyní se sice světové ceny ropy 
pohybují mírně nad 40 USD za barel, v první 
polovině roku však stoupaly na rekordní maxima 
a v červenci vystoupily až na téměř 150 USD za 
barel. Kvůli finanční krizi a nástupu ekonomické 
recese ve světě však od té doby prudce klesají.  
EK: pomoc bankám má  
zohledňovat riziko 
Evropská komise (EK) chce, aby státní pomoc 
bankám zohledňovala riziko. Banky by podle ní 
pomoc od státu měly dostávat s úrokem odpoví-
dajícím základní sazbě centrální banky navýše-
ným podle rizika, které s sebou jednotlivé přípa-
dy nesou. Cílem opatření je rozlišit mezi zdravý-
mi bankami, které potřebují pomoc například 
proto, aby v současné nepříznivé situaci na fi-
nančních trzích mohly dále poskytovat úvěry 
podnikům a lidem, od bank, jež se do problémů 
dostaly například kvůli špatnému obchodnímu 
modelu. Pomoc pro ně znamená větší riziko 
narušení konkurence na trhu, když by zdravé 
banky vlastně doplácely na to, že hospodařily 
lépe. Opatření je součástí nových pravidel EK 
pro státní pomoc bankám, která doplňují původní 
"návod" pro tuto podporu, jejž Komise vypraco-
vala na začátku října. EK dále navrhuje, aby 
pomoc obsahovala takové podmínky, které zaru-
čí, že ji banky budou používat jenom po nejnut-
nější dobu. Státy EU budou muset šest měsíců po 
poskytnutí pomoci informovat o aktuální situaci. 
Růst pojistného trhu ve 
střední Evropě klesne 
Výrazný růst předepsaného pojistného v zemích 
střední a východní Evropy posledních let je sice 
minulostí, ale dvouciferný nárůst v některých 
těchto státech stále nebude výjimkou. Turbulence 
na finančních trzích mají za následek negativní 
čtvrtletní výsledky pojišťoven v západní Evropě 
a pokles jejich vlastního kapitálu. Vyplývá to z 
analýzy Erste Group. Celkový očekávaný růst 
HDP povede k silnému růstu ve všech oblastech 
pojištění v zemích střední a východní Evropy.  
Svět příští rok zažije 
rekordní počet bankrotů 
Svět v příštím roce kvůli finanční a ekonomické 
krizi zažije rekordní počet firemních bankrotů. 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 

Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu  
Bankovnictví na rok 2009! 

http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA 
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Nejvíce jich bude v západní Evropě, kde zkra-
chuje asi 200 tisíc firem, nejvýraznější růst ze 
světových mocností však zaznamenají USA. 
Uvádí to největší světová úvěrová pojišťovna 
Euler Hermes. V USA se má příští rok zvýšit 
počet bankrotů o 50,4 % téměř na 62 tisíc. V 
Evropě naroste počet úpadků o 16,7 %. Pro Ja-
ponsko pobočka německé skupiny Allianz čeká 
nárůst o zhruba 8 % na 17 tisíc. 
Moody's snížila výhled 
ratingu ČR na stabilní 
Ratingová agentura Moody's Investors Service 
snížila výhled ratingu ČR z pozitivního na stabil-
ní. Česká ekonomika bude ale i tak zřejmě 
schopna globální finanční krizi přečkat v lepším 
stavu než jiné země střední a východní Evropy.  
Maďarsko snížilo úroky  
Maďarská centrální banka 8. prosince snížila 
základní úrokovou sazbu o další polovinu pro-
centního bodu na 10,5 %. Banka již minulý mě-
síc snížila úrokové sazby o 0,5 procentního bodu 
na 11 %. V říjnu přitom úroky naopak zvýšila o 3 
% v reakci na prudký pokles kurzu domácí měny. 
Slovensko sladilo  
úrokovou sazbu s ECB 

Bankovní rada slovenské 
centrální banky (NBS) 
snížila klíčovou úrokovou 
sazbu o 0,75 procentního 
bodu na 2,5 % s platností 

od 10. 12. 2008. Slovensko tak sazbu opět sladilo 
s úroky v eurozóně, které nedávno snížila ECB. 
Švýcarsko snížilo sazby 
Švýcarská národní banka (SNB) snížila základní 
úrokovou sazbu o půl procentního bodu. Čtvrtým 
snížením sazeb za poslední dva měsíce se Švý-
carsko snaží bojovat proti upadnutí ekonomiky 
do hlubší recese. SNB snížila úroveň tříměsíční 
mezibankovní sazby LIBOR na švýcarské franky 
do rozpětí 0,0–1,0 % se středem na 0,5 %.  
Zástupci PPFI v dozorčí 
radě Igosstrachu  
Tři zástupci menšinových akcionářů, českých 
investorů ze skupiny PPF Investments, zůstávají 
v dozorčí radě ruské pojišťovny Ingosstrach. Vy-
plývá to z výsledků mimořádné valné hromady z 
28. listopadu, které společnost zveřejnila na své 
internetové stránce. V dozorčí radě naopak chybí 
nejbohatší Rus Oleg Děripaska, majitel holdingu 
Bazel, který ovládá okolo 60 % pojišťovny. 
EK schválila vládní  
pomoc rakouským bankám 
Evropská komise schválila vládní pomoc rakous-
kým bankovním ústavům v hodnotě asi 90 mld. 
EUR. Finanční injekci 2,7 mld. EUR od rakous-
ké vlády již v rámci tohoto balíku dostala Erste 
Group Bank, vlastník České spořitelny. 
Wimmer z Erste o krizi 
Erste Group nemá žádné problémy s likviditou, 
uvedl nový finanční ředitel Erste Group Manfred 
Wimmer v rozhovoru pro deník WirtschaftsBlatt 
s tím, že i přes světovou finanční krizi věří v další 
růst ve východní Evropě, sází na silný obchodní 
model, úspory a vidí do budoucna šance na zvý-
šení tržního podílu. Ohledně dalšího vývoje je 
Wimmer optimistický. "Jako retailová banka 
jdeme do této krize s velmi pevným fundamentem 
a já počítám s tím, že celkově dále porosteme i v 
roce 2009 a že z této krize vyjdeme se silnější 
pozicí, než jsme do ní vešli," říká. Prý si dovede 
představit, že v bankovním sektoru dojde k výraz-
ným změnám v tržních podílech a banky, které 

RM-Systém zakončí obchodní rok 23. prosince 
Výjimečně dlouhou přestávku bude na přelomu roku mít burza RM-Systém. Z důvodu přechodu 

na nový obchodní systém na ní budou letos investoři naposledy obchodovat cenné papíry 23. prosince. 
Na BCPP bude možné nakupovat a prodávat akcie a další investiční produkty až do 30. prosince. V no-
vém roce uskuteční RM-Systém, ještě do listopadu mimoburzovní trh, zahajovací obchodní aukci až 5. 
ledna, zatímco pražská burza spustí obchodování hned 2. ledna, tj. první pracovní den roku. 

Akvizice podílu v BCPP schválena 
Vídeňská burza cenných papírů oznámila, že ČNB vyslovila souhlas s akvizicí 92,4% podílu v 

Burze cenných papírů Praha (BCPP). „Velice vítáme, že české úřady schválily akvizici takto záhy. Díky 
tomu můžeme rychle přistoupit k zavádění opatření, jejichž cílem je ještě dále posílit český kapitálový 
trh,“ vysvětlil Michael Buhl, CEO Wiener Börse.   

Český Rytmus od Pioneer Investments flexibilnější 
Program pravidelného investování RYTMUS skupiny Pioneer Investments v ČR nově nabízí 

flexibilní volbu délky investičního horizontu a možnost výběru způsobu úhrady vstupního poplatku také 
u investic do české rodiny fondů Pioneer. Nedávno byly tyto změny představeny u lucemburských rodin 
fondů Pioneer (Mezinárodní RYTMUS).  

Nové zajištěné fondy ČSOB  
Po úspěchu zajištěného fondu v kombinaci se životním pojištěním Maximal Invest – ČSOB 

Prémiový fond nyní ČSOB přichází s dalšími fondy. Maximal Invest – ČSOB Fixovaný click 3 je obno-
veným fondem osvědčené struktury Click. Atraktivní výnos může zajistit také nový fond KBC ČSOB 
Světového růstu + 22/ KBC Global Partners CSOB World Growth + 22 , splatný po čtyřech letech. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Úvěrové hodnocení Komerční banky 
Dvě ze tří světových ratingových agentur minulý týden aktualizovaly svoje hodnocení  Komerč-

ní banky: 3. prosince agentura Standard & Poor’s potvrdila svůj dlouhodobý rating banky na úrovni A+, 
se stabilním výhledem. Tento rating je o stupeň vyšší, než je devizový rating ČR (A, stabilní výhled). 
Dne 4. prosince agentura Moody’s potvrdila korunový rating KB na úrovni Aa3 a devizový rating na 
úrovni A1. Podle metodiky Moody’s je úroveň devizového ratingu omezena výší hodnocení ČR, které je 
nyní na stupni A1. Devizové ratingy jak KB, tak ČR mají pozitivní výhled. Agentury ocenily silné posta-
vení Komerční banky v ČR i její dobrou likviditu, solidní provozní výsledky a uspokojivou kapitalizaci.  

LBBW otevírá pobočku v Ostravě-Porubě 
Banka LBBW otevřela pobočku v Ostravě-Porubě. Banka tak má již 29 poboček na území celé 

republiky a síť poboček míní i nadále rozšiřovat. 

Consulting ČS vlastní firma Facility 
Česká spořitelna s platností od 1. ledna 2009 prodala svůj 100% podíl v poradenské dceřiné 

společnosti Consulting České spořitelny. Kupujícím je jedna z předních českých společností v oblasti 
management consultingu, společnost Facility. Záměr prodat dceřinou společnost schválilo již v létě před-
stavenstvo ČS i dozorčí rada ČS. Cena prodeje je předmětem dvojstranné dohody a není zveřejněna. 

AWD oceněna za správu privátních financí 
Společnost AWD ČR se stala celkovým vítězem průzkumu finančního poradenství v ČR. Prů-

zkum, který probíhal sedm měsíců a do kterého bylo zapojeno pět největších poradenských společností a 
pět největších bank v ČR, provedla společnost Ipsos Tambor. Z průzkumu, do kterého byly zapojeny 
společnosti AWD ČR, Broker Consulting, Fincentrum, OVB a Partners a z bank Citibank, Česká spoři-
telna, ČSOB, Komerční banka a UniCredit Bank, se AWD ČR umístila na prvním místě ve třech z pěti 
kapitol tzv. Indexu kvality a stala se také celkovým vítězem průzkumu s Indexem kvality 75,7 %. Uspěla 
zejména v analýze současného stavu a potřeb. Jako druhá se v celkovém pořadí umístila společnost Part-
ners (75 %), následuje Broker Consulting (71 %) a OVB (67,9 %). Nejhůře si z poradenských společnos-
tí vedla společnost Fincentrum (58,6 %), teprve za ní se umístila první z bank Česká spořitelna (49,1 %).  

Největší spořitelní družstvo v ČR změnilo logo  
Moravský Peněžní Ústav, největší spořitelní družstvo v ČR, od 1. prosince 2008 definitivně 

opustilo logo, které používalo od roku 1996. Nově navržená podoba reprezentuje zejména vizi spoluprá-
ce s klienty a novou cestu. Kompletní redesign loga proběhl in-house. Od 1. prosince MPU pro klienty 
zprovoznil i klientskou infolinku. V současné době probíhá testování Internetbankingu MPU, který bude 
spuštěn v únoru 2009 současně s novými produkty. 

Hra o vozy Chevrolet Spark s Modrou pyramidou 
Modrá pyramida odstartovala hru o šest vozů Chevrolet Spark. Do soutěže se může zapojit kaž-

dý klient Modré pyramidy. Ten, kdo ještě nemá smlouvu o stavebním spoření u Modré pyramidy, může 
si ji uzavřít ještě do konce roku. Principem totiž je, že každý klient obdrží soutěžní kupon společně s 
výpisem z účtu a do soutěže se zapojí tak, že odpoví na jednoduchou otázku a splní podmínky. Ve hře je 
šest  stylových minivozů Chevrolet Spark. 

Na kalendáři pózují zaměstnankyně Raiffeisenbank 
Raiffeisenbank pro příští rok připravila pro klienty reprezentativní kalendář s uměleckými foto-

gafiemi svých zaměstnankyň. Kalendář nafotil fotograf Jakub Ludvík, fotografiemi zachycuje zaměst-
nankyně přímo na jejich pracovištích – pobočkách či kancelářích. Zájem stát se tváří Raiffeisenbank 
projevilo několik desítek zaměstnankyň. Kalendář není na prodej, je určen pro významné klienty banky. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
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nemají silnou a stabilní vkladovou základnu by 
mohly utrpět značné ztráty. Právě Erste Bank by z 
této situace mohla profitovat.  
Obama slíbil regulaci 
finančního sektoru 
V centru plánu příštího prezidenta USA Baracka 
Obamy na podporu ekonomiky bude stát silná 
regulace finančního sektoru, která má banky a 
další finanční instituce přimět k větší odpověd-
nosti. Zároveň Obama varoval, že ekonomická 
krize se ještě zhorší, než se hospodářské podmín-
ky začnou zlepšovat.  
Lichtenštejnsko  
poodhalí účty cizinců 
Ukrýt peníze před zraky daňových úředníků v 
lichtenštejnské bance nebude tak jednoduché. 
Země zřejmě brzy ztratí půvab daňového ráje – 
zatím sice jen pro movité Američany, postupně 
by si ale na bankovní účty svých občanů mohly v 
Lichtenštejnsku posvítit i evropské úřady. Spoje-
né státy podepsaly  průlomovou dohodu ve Vadu-
zu 8. prosince. Podle nových pravidel, která mají 
začít platit od roku 2010, budou muset lichten-
štejnské banky předat informace o bankovních 
účtech občanů USA americkým daňovým úřa-
dům v případě pouhého podezření z daňových 
úniků. Dnes musejí američtí vyšetřovatelé nej-
prve prokázat úmyslný daňový podvod. 
Politici nezabrání  
vážným škodám  

Politici nebudou schopni 
zabránit tomu, že světo-
vá ekonomická krize 
způsobí rozsáhlé škody, 
řekl Paul Krugman, 
nositel letošní Nobelovy 

ceny za ekonomii. Krugman rovněž pochválil 
rozhodnutí příštího prezidenta USA Baracka 
Obamy vybrat si za ministra financí nynějšího 
šéfa newyorské pobočky americké centrální 
banky Timothyho Geithnera. "Mám velké obavy z 
toho, jak bude vypadat příští rok," uvedl dále. 
Vyjádřil rovněž pochybnosti ohledně dlouhodo-
bého přežití automobilového sektoru USA, který 
bojuje o získání státní pomoci. Dodal však, že v 
krátkém období má smysl toto odvětví podpořit.  
Japonsko je v hlubší  
recesi, než se čekalo  
Japonská ekonomika se nachází v hlubší recesi, 
než se dosud předpokládalo. Ukázala to revize 
dat o vývoji HDP. Pokles HDP ve 3. čtvrtletí 
totiž činil 0,5 %, zatímco předběžná zpráva počí-
tala s poklesem jen o 0,1 %. Revize dat ukazuje, 
že Japonsko se možná bude muset vypořádat s 
vůbec nejdelší recesí ve své historii.  
Dvousetmilionové  
Bankovky v Zimbabwe  
Hyperperinflací zasažené Zimbabwe zavede do 
oběhu dvousetmilionové bankovky. Od 4. prosin-
ce se v této zemi platí také bankovkami v nomi-
nální hodnotě 10 milionů, 50 milionů a 100 mili-
onů zimbabwských dolarů. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
Společnost Home Credit zvýšila čistý zisk  

Společnost Home Credit zvýšila za tři čtvrtletí čistý zisk podle mezinárodních účetních standar-
dů meziročně o 26 % na 641 mil. Kč. Aktiva firmy vzrostla ke konci září o 13 % na 12,5 mld. Kč.  

FinAuto a FinMoto od UniCredit Leasing 
UniCredit Leasing obohatil své portfolio o nový finanční produkt FinAuto a FinMoto. Produkt 

je v nabídce od 10. prosince a svými podmínkami reaguje na situaci po novele zákona o DPH, platné od 
1. ledna 2009. „Délka splácení je velmi variabilní, a to již od 6 měsíců až do 6 let. Navíc splátky nejsou 
zatíženy DPH z finanční služby,“ uvádí Jaroslav Jaroměřský, výkonný ředitel UniCredit Leasing: 
„Klient, podnikatel, vede automobil ve svém majetku, uplatňuje odpisy a může si již při jeho pořízení 
okamžitě uplatnit DPH z financovaného předmětu tam, kde to zákon umožňuje. To by v případě současné 
formy financování formou finančního leasingu nebylo od 1. 1. 2009 možné.“ 
S odpočitatelností DPH u aut v boji proti krizi 

Iniciativa ministra financí Miroslava Kalouska na zavedení odpočitatelnosti DPH u všech auto-
mobilů pořizovaných podnikateli a živnostníky, tj. plátci DPH, představuje významnou součást opatření 
při finanční krizi a podpoře podnikání. „Tento návrh by nepochybně znamenal významnou podporu do-
mácím výrobcům automobilů a celému automobilovému průmyslu ze strany státní správy, přičemž by 
neměl přímý dopad do příjmů státního rozpočtu,“ míní předseda ČLFA Martin Kofroň. Podle propočtů 
expertů ČLFA se již v horizontu několika měsíců ukáže pozitivní vliv tohoto opatření a povede i ke zvý-
šení příjmů rozpočtu, především díky zvýšení počtu plátců a zvýšení obratu v tomto důležitém průmys-
lovém odvětví. Přitom změna ulehčí administrativě podniků a zjednoduší výběr daně ze strany státu.  

Nautica pro motorové lodě i plachetnice 
Průkopníkem ve financování motorových lodí a plachetnic se v ČR stal s produktem Nautica 

Financování UniCredit Leasing, který nabízí toto financování díky zkušenostem Locat Leasing, partner-
ské společnosti ze skupiny UniCredit Group. Nautica financování přináší významné úspory díky mož-
nosti snížit sazbu DPH až na 6 % z ceny lodě a lze ho využít pro lodě provozované v ČR i v zahraničí. 

Od ledna Tesco pouze s GE Money Multiservis 
GE Money Multiservis bude od ledna zajišťovat pro Tesco Stores ČR finanční služby pro všech-

ny zákazníky řetězce. GE Money Multiservis poskytovala tyto služby pro Tesco dosud společně s Cete-
lemem. GE Money Multiservis bude od začátku příštího roku zajišťovat financování nákupů zákazníků 
Tesco ve všech obchodních domech a hypermarketech společnosti. O splátkový prodej je stále větší 
zájem, k 31. říjnu 2008 stoupl meziročně objem poskytnutých úvěrů zákazníkům Tesco o třetinu.  

Krátkodobé povinné ručení od Kooperativy 
Kooperativa nabízí majitelům nepojištěných motorových vozidel speciální krátkodobé povinné 

ručení. „Vzhledem k blížícímu se datu 1. 1. 2009 a nastupujícímu sankčnímu režimu podle zákona č. 
168/1999 Sb. dává Kooperativa těm vlastníkům vozidel, kteří nemají ke svým vozidlům sjednáno povinné 
ručení, velmi jednoduchou možnost tuto svoji povinnost splnit. Uzavřením pojistné smlouvy na krátkodo-
bé pojištění Standard splní pojistník – vlastník resp. provozovatel evidovaného vozidla – povinnost mít k 
vozidlu uzavřené povinné ručení a současně získá čas, aby i po datu 1. 1. 2009 podnikl kroky k vyřešení 
administrativně-evidenční situace s vozidlem, aniž by mu byl za každý den ukládán sankční poplatek,“ 
uvedl ředitel pojištění motorových vozidel Kooperativy Jiří Filla. Produkt Standard 2M je určen pro 
vozidla všech skupin s výjimkou tahačů, návěsů a autobusů či trolejbusů. Jde o velmi zjednodušenou 
formu produktu Standard se stejnými limity pojistného plnění, avšak bez asistenčních služeb, živelního 
pojištění zdarma či jakýchkoli jiných výhod poskytovaných v rámci různých programů či bonusů.  

Certifikát BALANCE 6 od finanční skupiny AXA 
AXA přichází s jednorázovým investičním životním pojištěním s minimálním vkladem 100 tis. 

Kč, které prostřednictvím investiční strategie „Lock The Best Note“ zabezpečí zajímavé zhodnocení 
investice. Certifikát BALANCE 6 nabízí kromě bezpečného zhodnocení i výhodné rozložení investice. 

AIG prodává východoevropská aktiva  
Americký pojišťovnický gigant American International Group (AIG) se přiblížil k prodeji svých 

východoevropských aktivit. Zájem o ně totiž projevily polská banka PKO BP a polská pojišťovna PZU. 
AIG se nyní prodejem aktiv snaží získat hotovost poté, co se nedávno vyhnula bankrotu díky vládní 
pomoci ve výši 152 mld. USD. Firma AIG nyní jedná o prodeji polské divize drobného bankovnictví 
státní společnosti PKO, která se snaží vrátit do čela polského bankovního sektoru. Šéf polské pojišťovny 
PZU Andrzej Klesyk navíc uvedl, má zájem o pojišťovací aktivity AIG ve střední a východní Evropě. 
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